Reproduire des figures planes :
utilisation du compas
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Géomeétrie

COMPETENCES : Tracer une figure (sur papier uni, quadrillé ou pointé), a partir d'un dessin & main levée
(avec des indications relatives aux propriétés et aux dimensions). Utiliser des instruments

pour réaliser des tracés.
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_ Trouve unordrede

" construction qui permet
de la reproduire. \
Compare-le a celui
de tes camarades.

Quelles formes

/' géométriques simples ‘
- constituent cette figure ? l
' De quels instruments as-tu / '
besoin pour la tracer ?
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Trace cette figure a I'aide des instruments. Les cercles ont un rayon de 3 cm.

AN

___L'essentiel

Pour reproduire une figure, il faut :

— identifier les différentes formes qui la composent :
cercle, rectangle... ;

— retrouver I'ordre de construction de la figure ;

— utiliser les instruments de géométrie.

Par exemple, pour reproduire
cette figure :
- je commence d'abord
par tracer le rectangle ;
— puis je trace les deux diagonales ;
- enfin je trace le cercle.

Quand des tracés
n’apparaissent pas sut la
figure, mais sont indispensables
pouvt sa reproduction, dessine-
les avec vn trait Iéger ou en
peintillés.

Banque I'EXercices et de
Problémes n°8p. liz
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Tracer une figure. Connaitre les propriétés des figures

o Reproduis ces figures.
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Les points rovges sont |es
centres des cercles. Tous |es cercles ne
sont pas entiérement tracés.

e Reproduis ces figures.
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e Probléme guidé

Reproduis cette figure sur du papier uni.
Le cercle a un rayon de 4 cm.
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— Trace d’abord
le cercle de rayon 4 cm.
— Trace devx diamétres
perpendicvlaires en vtilisant
Péquerre.
— Prolonge |e diamétre horizontal
en respectant |es Jongueurs
indiquées...

o Trace cette figure sur du papier uni.
!

Le coin dv cherch QJ‘
peut-on placer les nombres
1,2,3,4et5aux sommets

de ce penta-
gone de telle
sorte qu'aucun
nombre ne sé
trouve entre
celui qui le pre- :
cade et celui quile suit ?
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